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  خانوادگي:نام و نام 

  تعداد سؤال  نام درس
  

  سؤال 10  هاي آسمانقرآن و هديه
  

  سؤال 15  فارسي  
  

  سؤال 5  مطالعات اجتماعي  1394/  2/  25تاريخ برگزاري آزمون: 
  

  سؤال 5  ر و پژوهشتفكّ  صبح  9:00ساعت برگزاري آزمون: 
  

  سؤال 15  علوم تجربي  سؤال 70تعداد سؤالات دفترچه: 
  

  سؤال 20  رياضيات  دقيقه 100: به سؤالات گوييپاسخمدت 
  

  براي داوطلب امتيـاز منفي »1«هر پاسخ غلط، و به ازاي  امتياز مثبت »3«هـر پاسخ صحيح، به ازاي ر مهم: تذكّ
  شود.، امتيازي در نظر گرفته نميسؤالات بدون پاسخبراي  .شوددر نظـر گرفته مي

  شود.براي او در نظر گرفته مي امتياز منفي» 1«را علامت زده باشد،  از يك گزينه بيشچه داوطلب در هر سؤال چنان

  پژوهان جوان مجاز خواهد بود.ي پرورش استعدادهاي درخشان و دانشديگر از محتواي اين دفترچه، صرفاً در صورت اخذ موافقت مركز ملّ يهچاپ، تكثير و هرگونه استفاد
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  ي مهربانوند بخشايندهبه نام خدا

هاي پيشنهاد هاي زير را از ميان جوابپاسخ صحيح سؤال هاي آسمان:هاي قرآن و هديهالف ـ سؤال

  علامت بزنيد. 10تا  1نامه، از رديف آن را در پاسخ يهشده انتخاب كنيد و شمار

  صحيح است؟» قيامت«ي كدام گزينه درباره ـ1

  گيرد.در قيامت، هركس در برابر آرزويي كه دارد، پاداش مي   كند.تر ميفراموشي قيامت، انجام گناه را سخت 
  شود.ياد مرگ و قيامت، باعث افسردگي انسان مي     است.» دين«هاي روز قيامت، يكي از نام 

  ؟نيست» آداب معاشرت«ها آمده است، در مورد شريف قرآن كريم كه در گزينه هايعبارتيك از كدام ـ2
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ها تناسب با ديگر گزينه »شرك«و  »توحيد«ي ها آمده است، دربارهكه در گزينهي شريف قرآن هايعبارتيك از مفهوم كدام ـ8
  دارد؟ كمتري
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  دارد؟ بيشتريتناسب كند، ها آمده است، با كاري كه جاي خالي عبارت بالا را پر ميكه در گزينه يهاي شريف قرآنعبارت
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  دارد؟ كمتري، هماهنگي زير يشده ترجمههاي قرآني عبارتاز يك با كدام »ِ��� 1

  ).185عمران/ ي [طعمِ] مرگ است (آلداري چشندههر جان 
  ).53قمر/ ( است ] نوشته شدهي اعمالنامه و هر كوچك و بزرگي [در آن 
  ).17يابد (غافر/ چه انجام داده است، كيفر ميامروز هر كسي به [موجب] آن 
  ).39براي انسان، جز حاصل تلاش او نيست (نجم/  

هاي پيشنهاد شده انتخاب كنيد و هاي زير را از ميان جوابپاسخ صحيح سؤال هاي فارسي:ب ـ سؤال

  علامت بزنيد. 25تا  11نامه، از رديف آن را در پاسخ يهشمار

  ؟نيستها مثل هم واژهجفتي نوع رابطهدر كدام گزينه  ـ11

  »مجازات«و » عقاب«ـ ـ» علم«و » رايت«ـ ـ» رويميانه«و » اعتدال« 

  »مبتلا«و » فارغ«ـ ـ» آشنا«و » غريب«ـ ـ» باريك«و » فراخ« 

  »مبهوت«و » مات«ـ ـ» ولع«و » حرص«ـ ـ» گزاف«و » لاف« 
  »واقع«و » وقوع«ـ ـ» حس«و » حواس«ـ ـ» قوه«و » قوا« 

  شود؟ديده مي بيشتريها، در كدام گزينه غلط املايي واژهبا توجه به نسبت معنايي جفت ـ12

  »چيره«و » قالب«ــ » قرض«و » هدف«ــ » مصلحت«و » ثواب« 

  »هراس«و » حول«ـ ـ» مرغوب«و » نفيس«ـ ـ» امارت«و » بنا« 

  »طعام«و » مائده«ــ » خاري«و » زبوني«ــ » غرفه«و » حجره« 
  »لطيف«و » نقض«ـ ـ» هيزم«و » هيمه«ـ ـ» غوغا«و » معركه« 

  است؟ نادرستي ذكر شده براي بيت در كدام گزينه آرايه ـ31

  بخشي)تاي (تشبيه ـ شخصياي/ چراغ هدايت تو بر كردهبصر كردهخرد را تو روشن 

 ين بستن و به خدمت ايستادن (كنايه ـ تضاد)نان خود خوردن و نشستن، به كه كمر زر  

  بخشي ـ تضاد)تاي بي بار و بر (شخصيشاخ معني خبر/ زان زاي اي بيتو به صورت رفته 
  ور روز و شبم (تضاد ـ تشبيه)غوطه ،اي نام تو روييده به گلدان لبم/ در مرحمت تو 
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  ي .....در گزينه جزبههاي جديدي پديد آورد، توان واژههاي زير، ميي واژهبه همه »بي«يا  »نا«با افزودن  ـ14

  آگاه ـ اختيار ـ انتها ـ آرام       سازگاري ـ رحم برابري ـ مهر ـ 

  بينا ـ شنوا ـ دانا ـ خوانا       ب ـ نهايتراحت ـ اصالت ـ مرتّ 

  به كار رفته است؟» تركيب وصفي«هاي پايين، يك از بيتدر كدام ـ15

  به دست آهن تفته كردن خمير/ به از دست بر سينه، پيش امير 

  ام كه مپرسام كه مپرس/ زهر هجري چشيدهعشقي كشيدهدرد  

  هاي تو، روشن استتكليف شهر خاطره/ از راه اگر بماني و روشن شود هوا 
  ي خشنودي من است/ زيرا بود رضاي خدا در رضاي توخشنودي تو مايه 

  بيت ..... جزبهوجود دارد، » ممتم«و » مفعول«نقش دستوريِ  هر دوهاي زير، ي بيتدر همه ـ61

 ه شنيديد كه در باغ يكي روز/ از جور تبر، زار بناليد سپيدارآن قص  

  اري نجهشكن و اري هيزمكز من نه دگر بيخ و بني ماند و نه شاخي/ از تيشه 

  دهقان چو تنور خود از اين هيمه برافروخت/ بگريست سپيدار و چنين گفت دگربار 
  آتش ادباري/ اندام مرا سوخت چنين زآتشگر گيت ،آوخ كه شدم هيزم و 

  است؟» نهاد« هايي كه زير آنها خط كشيده شده،واژهيك از در عبارت زير، كدام ـ17

 تنعماين همه خلق را كه شما بينيد بدين چندين بسياري، اين همه را خالقي است كه آفريدگار ايشان است و «
  »داري بايد كردن.سپاس اورا ببايد پرستيدن و بر نعمت  آفريدگاراست.  وياز  ،بر ايشان

  او     آفريدگار       وي     نعمت 

  دارد؟ بيشتريبا كدام گزينه تناسب » هابي ياد تو نيست هيچ مرغي/ در سبزه و باغ و بوستان«مفهوم بيت  ـ81

  هنگام نشاط و روز صحراستبوي گل و بانگ مرغ برخاست/  

  رف چمنزار برآيد [طرَف: كناره]زنان ديدم و گريان/ زين غنچه كه از طَمرغان چمن نعره 

 خاموش نم ،گوي وت نيست/ مرغ تسبيحگفتم اين شرط آدمي  
  زاري موزون مرغ، بوي خوش لالهجنبش باد ربيع / ناله ،خيز و غنيمت شمار 

  تأكيد كرده است؟ بيشتر» حساب شده صحبت كردن«در كدام گزينه نويسنده بر  ـ19

  زده مباش.هر سخن كه بگويند، بشنو ولكن در به كار بستن شتاب 

  از شنيدنِ هيچ سخن ملول مباش، اگرت به كار آيد و اگر نه، بشنو تا درِ سخن بر تو بسته نبود. 

  اند خاموشي، دوم سلامت است.دانِ بسيارگوي.كه گفتهكم گوي باش، نهبسياردانِ كم 
  هرچه گويي، ناانديشه مگوي و هميشه انديشه را مقدمِ گفتار دار تا بر گفته پشيمان نشوي. 

  دارد؟» منادا«لِ بيتي آمده است. مصراع دومِ بيت، در كدام گزينه هاي زير، مصراع اودر هريك از گزينه ـ20

  ي خشنودي من استخشنودي تو مايه       دست در دامن مولا زد در 

  لاف از سخن چو در توان زد       همه گويند طاهر كس نداره 
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  انتخاب شده است، به دقّت بخوانيد. كتاب گلستان سعديباب چهارم از با اندكي تغيير، * حكايت زير را كه 

كس كه چون ديگري در سخن هرگز كسي به جهلِ خويش اقرار نكرده است، مگر آن«گفت: يكي را از حكما شنيدم كه مي
  »باشد، سخن آغاز كند.

  سخن را سر است اي خردمند و بن/ ميـــاور سخــن در ميــان سخــن
  خــداوند تدبيــر و فرهنگ و هـوش/ نگـــويـد سخـن تا نبينـد خمـــوش

  [خداوند: (در اينجا يعني) صاحب]
  پاسخ دهيد. 23تا  21هاي توجه به متن بالا، به سؤالبا 

  ؟شودنميكدام مورد در اين حكايت ديده  ـ12

  جملهشبه     ي عاطفيجمله     هاي متضادواژه   في مخفّكلمه 

  ..... جزبه، وجود دارداي خانوادههم ي زيرهاواژه يهمهدر اين حكايت براي  ـ22

  مجهول     قاري       رمدب     حكمت 

  ؟داردپيام اين حكايت با  كمتريكدام گزينه ارتباط  ـ32

  دو صد گفته، چون نيم كردار نيست     دهد بر بادسبز مي سرِ ،سرخ زبانِ 

  صواب است ،هر سخن كم گفتنِ       زبان بسته، بهتر كه گويا به شَر 

  كه از ديوان پروين اعتصامي انتخاب شده است، به دقّت بخوانيد.* ابيات زير را 

�»بدبويي! چقدر مسكين تو«پيـاز/ كه:  به زد طعنه روز يك سيـر �
  جوييمي عيب خلـق از ،ره خبري/ زانبي خويش عيبِ از« گفت:

  نكـــورويـي بــاعــث دگــران/ نشــــود روييِزشـت از گفتـــن
  »گـويي خـود عيبِ كه بِه آن لنگـري/ او تـرنيك كه بهِ آن خود در

  ][مسكين: بدبخت
  پاسخ دهيد. 25تا  24هاي با توجه به متن بالا، به سؤال

«.....» اي سروده شده است كه توان ديد. اين ابيات به شيوههاي شعر پروين اعتصامي را ميهاي بالا، يكي از ويژگيدر بيت ـ24
  نام دارد.

  مشاجره     مشاعره     مناظره     مبالغه 

  است؟ ترنزديكي اين شعر به كدام مصراع پيام كلّ ـ25

  عيبي است كه در من آفريده است خدا       مشك آن است كه خود ببويد 

  جوام عيبخردمند نشنيده     هر عيب كه سلطان بپسندد هنر است 
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هاي پيشنهاد شده هاي زير را از ميان جوابپاسخ صحيح سؤال هاي مطالعات اجتماعي:ج ـ سؤال

  علامت بزنيد. 30تا  26نامه، از رديف آن را در پاسخ يهانتخاب كنيد و شمار

اجتماعي  يهاست. اين سه مرحله، به نوعي ديگر در پديد» كشاورزي«عمده در  يهسه مرحل» برداشت«و » داشت«، »كاشت« ـ26
  ؟ندارددر دوستي اشاره » داشت« يهشود. كدام گزينه به مرحلنيز ديده مي» دوستي«

  دوستي با افراد عاقل و نيكوكار     هاي نابجاي دوستاننه گفتن به درخواست 
  پرهيز از وابستگي بيش از حد در دوستي      خلوتر خطاي دوستان در تذكّ 

ك از يبا هيچ، هيچ اشتراك زماني اسلامي يهكدام دانشمند ايراني دور زندگيپايين، بگوييد دوران  يهجملبا استفاده از چهار  ـ27
  ).زماني زير استفاده كنيد توانيد از خطّاست؟ (مي نداشتهديگران 

  
  سال زندگي كرده است. 60دوم قرن سوم هجري به دنيا آمده و بيش از  يهرازي در اوائل نيم* 
  و دوازده سال پيش از او از دنيا رفته است. سينا هشت سال پس از بيروني به دنيا آمدهابن* 
 *سينا به دنيا آمده است.ام يك سال پس از درگذشت ابنخي  
  بيروني نزديك به نيم قرن پس از درگذشت رازي به دنيا آمده است.* 

  بيروني      امخي     سيناابن     رازي 

  ها متفاوت است؟موجود در كدام گزينه با ديگر گزينه يهرابط ـ28

  »الملكخواجه نظام«با » نيشابور يهنظامي يهمدرس« 
  »شاه عباس صفوي«با » مسجد امام(ره) اصفهان« 
  »ديلمي يولهعضدالد«با » رستان عضدي) بغداداسلامي (بيما يهترين بيمارستان دورمعروف« 
  »سيناابن«با » هاي بخاراكتابخانه« 

، روي روبههاي موجود بر روي نقشهت جغرافيايي شمارهه به موقعيبا توج ـ29
   كدام گزينه صحيح است؟

  : نخستين كشورهاي پيشگام در استعمار1 يهشمار 
  : مبدأ سفرهاي دريايي براي اكتشافات جغرافيايي2 يهشمار 
  هاي اسلامياوج گسترش سرزمين يهدر دور ان: قلمرو مسلمان3 يهشمار 
  يابي مسلمانان به دانش ساخت كاغذدست : محل4ّ يهشمار 

  بر رونق اقتصادي تركيه در مقايسه با افغانستان داشته است؟ بيشترييك از مجموعه عوامل زير، تأثير كدام ـ30

 تاريخي ـ فرهنگ (دين و زبان) يهت ـ داشتن پيشينامني  
  تتاريخي ـ امني يهراه داشتن به دريا ـ داشتن پيشين 
 ت كمتر ـ فرهنگ (دين و زبان) ـ نزديكي به اروپاجمعي  
 ت كمترنزديكي به اروپا ـ راه داشتن به دريا ـ جمعي
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هاي پيشنهاد شده انتخاب هاي زير را از ميان جوابپاسخ صحيح سؤال ر و پژوهش:هاي تفكّـ سؤال د

  علامت بزنيد. 35تا  31نامه، از رديف آن را در پاسخ يهكنيد و شمار

  ؟شودگروه ديده مي هر دوهايي از واژهي زير، كدام گزينهدر كنيم. بندي ميطبقه گروهي كلمات زير را در دو مجموعه ـ31

»خوار ـ دست ـ حاسد ـعا ـ چيرهآراسته ـ بدخو ـ برومند ـ پرمد  
  »عبوس ـ كاردان ـ متجاوز ـ ملعونعادل ـ خودكامه ـ خيره ـ ستوده ـ طاهر ـ 

  حاسد ـ خودكامه ـ عبوس ـ متجاوز       ـ كاردان ـ عادل ستودهبرومند ـ  

  ملعونبدخو ـ خوار ـ خيره ـ      دست ـ طاهرعا ـ چيرهـ پرمد آراسته 

  است؟» معلول«و » تعلّ«ي ي ارائه شده در كدام گزينه از نوع رابطهي دو پديدهرابطه ـ32

  ها : توليد انرژي الكتريكيهاي فسيلي در نيروگاهسوختن سوخت 

 امضاي قرارداد تركمانچاي : فعهاي نفتي بيگانه در ايرانت شركتالي  

 اي محصولات كشاورزيگلخانهع : امكان كشت وجود آب و هواي متنو  
  ي هرمز : رونق گردشگري در قشمها در تنگهرفت و آمد نفتكش 

  دارد؟ بيشتريبا روش پيشنهاد شده تناسب  ،هاي زير، موضوع مورد نظر براي پژوهشيك از گزينهدر كدام ـ33

  قرن بيستم ميلادي : مصاحبهل ي اوكن شده از راه واكسيناسيون در نيمههاي ريشهتعداد بيماري 

  ي زمين در ده سال اخير : منابع چاپي و الكترونيكيها بر اثر گرم شدن كرهميزان بالا آمدن آب اقيانوس 

  نامهآموزان ايراني در ده سال اخير : نظرسنجي با پرسشعوامل مؤثرّ بر تغيير ميانگين قد دانش 
  ايراني زنده در ده سال پيش از انقراض كامل اين گونه : مشاهدهت كاهش تعداد شيرهاي علّ 

هاي مختلفي را به دنبال داشته و سؤالات زيادي را مطرح كرده است. نوع ي نظامي عربستان سعودي به يمن، واكنشحمله ـ34
  تفاوت دارد؟ بقيهيك از سؤالات زير با گويي به كدامپاسخ

  در مرز مشترك دو كشور آغاز شده است؟ ي جغرافياييهيمن از چه منطقي نظامي عربستان به حمله 

  به مردم غيرنظامي وارد شده است؟ جاني و مالي  ي نظامي عربستان به يمن، چه ميزان خسارتدر حمله 

  مشاركت كند؟ ي نظامي عربستان به يمنحملهت نپذيرفت كه ارتش اين كشور در مجلس پاكستان به چه علّ 
  ؟اندنشان داده ي نظامي عربستان به يمنحمله به واكنشيچه مسئولان جمهوري اسلامي ايران  

ه هاي ناشناخته متوجهاي ابتدايي است، در سفرهاي خود به سرزمينمند به مطالعه در زندگي انسانپژوهشگري كه علاقه ـ35
ر است ي خاص، بهتهاي زندگي اين قبيلهكنند. او براي بررسي شيوهدورافتاده زندگي مي يدر جنگل يك قبيلهافراد شود كه مي

  از كدام روش اقدام به گردآوري اطلاعات كند؟

  هاي ابتدايي پيدا و مطالعه كند.هايي معتبر راجع به زندگي انسانها، كتابضمن مراجعه به كتابخانه 

  .را بررسي كندهاي زندگي آن قبيله رساني اينترنتي، شيوهلاعاطّ هايدر پايگاه وجوجستبا  

  كنند بپردازد.هاي ابتدايي مطالعه ميي زندگي انساني شيوهوگو با كساني كه دربارهبه گفت 
  ي زندگي آنان را از نزديك مشاهده كند.مدتي در ميان اعضاي اين قبيله زندگي كند و شيوه 
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هاي پيشنهاد شده انتخاب هاي زير را از ميان جوابپاسخ صحيح سؤال هاي علوم تجربي:ـ سؤال هـ

  علامت بزنيد. 50تا  36نامه، از رديف آن را در پاسخ يهكنيد و شمار

ايم تا اي آويزان كردهآن را از نقطه ايم ويك توپ آهني سنگين را به نخي بسته ـ36
ايم. در نزديكي آونگ، آزادانه تاب بخورد و نوسان كند. با اين كار، يك آونگ ساخته

كنيم. سپس آونگ را به حركت رباي ضعيف را نيز با كمك نخي آويزان مييك آهن
ي گشتربا نوسان كند (يعني حركت رفت و برآوريم تا مانند شكل، در كنار آهندرمي

  ؟نيستافتد، صحيح فاقاتي كه از اين به بعد ميي اتّانجام دهد). كدام جمله درباره

  پيمايد.آونگ مسير رفت را تندتر از مسير برگشت مي 

  شود.در تمام مسير رفت و برگشت، نيروي مغناطيسي باعث تندتر شدن حركت آونگ مي 

  آيد.ربا هم به حركت درميبا شروع حركت آونگ، آهن 
  شود.كند، به آن دو نيروي تماسي و دو نيروي غيرتماسي وارد ميوقتي آونگ حركت مي 

برد آهني چسبيده است. چه ي وايتربايي به يك تختهكن آهنپاكيك تخته ـ37
  شود؟كن به سمت پايين ميپاكمانع از حركت تخته مستقيماًنيرويي 

  نيروي وزن         نيروي اصطكاك 

  نيروي مغناطيسي         نيروي الكتريكي 

و » احمد«گيرند، تيم در تيم مقابل قرار مي» حسين«و » احمد«در يك تيم و » رضا«و » علي«كشي، وقتي ي طنابدر مسابقه ـ38
شود. پس از پايان برنده مي »حسين«و  »علي«را در دو تيم عوض كنيم، تيم » احمد«و » علي«شود. اگر جاي برنده مي» حسين«

  بيني است؟قبل از انجام قابل پيش ،ي كدام مسابقهشود. نتيجهمي مسابقات تيمي، مسابقات انفرادي آغاز

  »حسين«و » احمد«   »حسين«و » رضا«   »علي«و » احمد«   »رضا«و » علي« 

كند. اگر بدن انسان براي انجام دادن كار فكري (مانند ژول انرژي گرمايي آزاد مي 2000سوختن كامل هر چوب كبريت، حدود  ـ39
ي اين انرژي در نهايت كيلوژول انرژي لازم داشته باشد و همه 16در يك آزمون) در هر دقيقه حدود  پاسخ دادن به سؤالات

هزار  250آموزان ديگري كه در حال حاضر مشغول اين آزمون هستيد (يعني حدود ي دانشبه گرما تبديل شود، شما و همه
  يد؟كنت زمان اين آزمون، تقريباً معادل چند چوب كبريت گرما توليد ميمد نفر در سراسر كشور)، در كلّ

  دو ميليون چوب كبريت       دويست هزار چوب كبريت 

  دويست ميليون چوب كبريت       بيست ميليون چوب كبريت 

هاي مخصوص، آهنِ مذاب در پايين كوره قرار ي ذوب آهن، در هنگام استخراج اين فلز از سنگ معدنِ آن در كورهدر كارخانه ـ40
اي ها با هم برابر باشد، چه نتيجهگيرند. اگر جِرمِ آهن مذاب و ناخالصيها در بالاي كوره قرار ميناخالصيگرفته و برخي 

  توان گرفت؟مي

  است. اشغال كردهآهن مذاب حجم بيشتري را در كوره      .ستاها وزن آهن مذاب بيشتر از ناخالصي 

  است.اشغال كرده ها حجم بيشتري را در كوره ناخالصي     .استها بيشتر از آهن مذاب وزن ناخالصي 
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ساز و سرپوشيده كه يك ديوار آن هنوز ساخته نشده است، در اتاقكي نيمه ـ41
زمين به ساختمان گيرد كه موازي با سطح معرض باد بسيار شديدي قرار مي

هاي ي شيشهقدر شديد باشد كه حتماً همهكند. اگر باد آنبرخورد مي
  زمان بشكند، احتمال كدام اتفّاق وجود دارد؟هاي اتاق را همپنجره

  شود.ميبه بيرون اتاق پرتاب  1ي به داخل و پنجره 3و  2هاي هاي پنجرهخرده شيشه 

  شود.به داخل اتاق پرتاب مي 1ي به بيرون و پنجره 3و  2هاي هاي پنجرهخرده شيشه 

  شود.ها به سمت داخل اتاق پرتاب ميي پنجرههاي همهخرده شيشه 
  شود.ها به سمت بيرون اتاق پرتاب ميي پنجرههاي همهخرده شيشه 

با ميكروسكوپ  تواننميزا را هاي بيماريك از ميكروبيبا توجه به شكل زير، كدام ـ42
  نوري مشاهده كرد؟

 
  عامل بيماري گلودرد چركي   نزاآولعامل بيماري آنف   عامل ايجاد سالك   عامل بيماري سل 

اهش دهد. كتشكيل ميجنگل درختان بلوط ، پوشش اصلي منطقه را در استان كهگيلويه و بويراحمد دنامرتفع ي كوه در دامنه ـ43
  منطقه، كدام گزينه درست است؟و محيط زيست حفظ طبيعت ي دربارهاست.  نگه داشتهآب كمها را جنگلاين بارش سالانه، 

  شوند.هاي زيرزميني، به راحتي خشك نميي كوهستاني به دليل بارش برف و باران و وجود آبهاي منطقهجنگل 

  آبي منطقه است.رفع مشكل كم، بهترين راه آبياري جنگلبراي در غرب استان فارس ي پريشان كشي از درياچهلوله 

  ها در اين منطقه، محيط زيست منطقه را حفظ كرد.بايد با كاشتن درختان ميوه و آبياري دستي براي به ثمر نشستن ميوه 
  مشكل است. رويد، راه حلّخشك ايران ميخشك و نيمه يخشك بلوط و كاشتن درختاني كه در منطقهقطع درختان نيمه 

 دهداي را زير ميكروسكوپ نوري نشان ميرو، نوك بال حشرهروبهي داخل دايرهتصوير  ـ44
نمايي عدسي متر و بزرگسانتي 03/0بال  . اگر طول كلّمتر است)سانتي 1 ،(قطر دايره

   است؟ چندعدسي شيئي  نماييبزرگباشد،  10چشمي 

  100نمايي بزرگ   03نمايي بزرگ   10نمايي بزرگ   3نمايي بزرگ 

ي ي غذايي موجود در دو جزيرهه به شبكهبا توج ـ45
ت رشد جمعي، به نظر شما شانس بقا و »ب«و » الف«

به » الف«ي كدام جانور پس از مهاجرت از جزيره
  ؟شودميبيشتر  نسبت به قبل ،»ب«ي جزيره

  ملخ     روباه 

  گنجشك     جغد 
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 قابل مشاهده با ميكروسكوپ نوري 

 قابل مشاهده با ميكروسكوپ الكتروني 

 انسان اتم
 

ماهي تخم  مرغ هاي مولكول باكتري ويروس سلول  

مختلف مواد 
 وال آبي

١٢٣۴

١

٢

٣

۴

١٢٣۴

١٢

٣۴

 بلوط

 سنجاب

 روباه

 مار جغد
 روباه جغد

 گنجشك
 ملخ

 موش صحرايي گندم

 عقاب

 ديوار ساخته نشده

جهت وزش 

 باد

 نماي اتاقك از بالا

 2ي پنجره

 3ي پنجره

 1ي پنجره
 جهت وزش باد
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تري كنيم، رنگ تيرهشود و در مقايسه با كاغذ سفيدي كه ما معمولاً استفاده ميساله ساخته ميكاغذ كاهي از كاه و برخي گياهان يك ـ46
ند كنآموزان براي انجام تكاليف و نوشتن مطالب درسي از كاغذهاي كاهي استفاده مييافته، دانشدارد. در برخي كشورهاي توسعه

  صحيح است؟و توليد آن ف شود و به محيط زيست كمتر آسيب برسد. كدام گزينه در مورد كاغذ كاهي تا انرژي كمتري مصر

  فرآيند شيميايي توليد كاغذ سفيد و كاهي يكسان و فرآيند فيزيكي آنها متفاوت است. 

  ميزان مصرف انرژي براي توليد كاغذ سفيد و كاهي يكسان است. 

  ي طبيعي است.محيط زيست است؛ زيرا يك مادهكاغذ كاهي دوست  
  رسد.شود و آسيبي به جنگل نميبراي توليد كاغذ كاهي، درختي قطع نمي 

ي ) يك نمونهpHآموزي مقدار پي. اچ. (دانش ـ47
به  9و  2ليمو و شربت معده را به ترتيب برابر با آب

(هر چه مقدار پي. اچ. كمتر باشد، قدرت  دست آورد
ليتر از هر ماده ميلي 10. سپس اسيدي بيشتر است)

ليمو و هاي جديد آبمحلول pHر خالص افزود. در اين شرايط، ليتر آب مقطّميلي 90را در ظرفي جداگانه ريخته و به هر يك از آنها 
   د بود؟خواه قدرچهشربت معده 

  8و محلول شربت معده  1ليمو محلول آب   10محلول شربت معده و  3ليمو محلول آب 

  10و محلول شربت معده  1ليمو محلول آب     8و محلول شربت معده  3ليمو محلول آب 

  * متن زير را به دقّت بخوانيد.

ه داراي ي اروميجهان است. آب درياچهي آب شور مين درياچهي داخلي ايران و دوترين درياچهه بزرگي اروميدرياچه
ها مك. وجود اين ناستكه به طور عمده شامل سديم، منيزيم، پتاسيم، كلسيم، كلر، سولفات و كربنات  استهاي گوناگوني نمك

ها مكبه دليل غلظت بالاي ن ها متفاوت باشد.ي آن، با خيلي از درياچهكه اين درياچه به لحاظ نوع موجودات زنده باعث شده
  شود!زند و يك انسان معمولي در آن غرق نميي اروميه، آب اين درياچه هرگز يخ نميدر آب درياچه

هاي گرم سال، به دليل بخار شدن در فصل
هاي موجود در نمكمقدار زيادي آب، غلظت 

درياچه بيشتر شده و حتي گاهي قدرت اسيدي 
ار ، مقد»غلظت«يابد (منظور از آن نيز افزايش مي

نمك موجود در يك ليتر محلول است). تغيير 
هاي مختلف سال، مقدار شوري آب در فصل

شود! اين باعث تغيير رنگ آب درياچه نيز مي
در بيني موجود هموضوع به خاطر موجودات ذر

ها يكي از »آركي«اي را ايجاد كند. به عنوان مثال، تواند رنگ ويژهو وجود هريك از آنها مي رندآب است كه شرايط زندگي متفاوتي دا
  آورند.ها به سرعت تكثير شده و آب درياچه را به رنگ قرمز درميموجوداتي هستند كه در دماي بالا و غلظت زياد نمك

  )pHپي. اچ. (مقدار   غلظت كلر  غلظت پتاسيم  سديمغلظت   زمان انجام آزمايش
  2/7  108  6/1  70  بهار

  9/6  120  2  73  تابستان

  4/7  83  1/1  62  پاييز

  5/7  79  5/0  54  زمستان
.  

        
  )1363و  1390، 1393هاي ، مربوط به سالچپبه  راستي اروميه (از درياچهكاهش آب تصاوير هوايي 

١

٢

٣

۴
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  پاسخ دهيد. 50تا  48هاي ، به سؤال47و سؤال  ي قبلصفحهبا توجه به متن 

 هاي(يعني ميزان ارتفاع سطح آب درياچه از سطح آبه ي اروميآب درياچهتراز تغييرات ي دهندهكدام نمودار به درستي نشان ـ48
  ها است؟در اين سالآزاد) 

        

        

  دارند؟ نسبت معكوسبا يكديگر ي اروميه، ي درياچهدربارهيك از موارد داده شده كدام ـ94

  ) آب درياچهpH( .اچ .كم شدن پي ـبيشتر شدن دماي آب درياچه ـ 

  هاـ افزايش توليد مثل آركيـبيشتر شدن قدرت اسيدي آب درياچه  

  تر شدن رنگ قرمز آب درياچهـ پررنگـآب درياچه  .اچ .افزايش پي 
  كم شدن قدرت اسيدي آب درياچه ـهاي موجود در آب درياچه ـكاهش غلظت نمك 

ي پلاستيكي را يك ليوان از آب درياچه را به آزمايشگاه بردند و در شرايط مشابه، يك قطعه هاي سال،در هر كدام از فصل ـ50
هاي ي آبِ فصلي پلاستيكي روي نمونهروي آن شناور كردند. كدام شكل زير، تصوير درستي از چگونگي شناور ماندن قطعه

  دهد؟مختلف را نشان مي

        

        

1268

1269

1270

1271

1272

1273

1274

1275

1276

1277

139313901363
1268

1269

1270

1271

1272

1273

1274

1275

1276

1277

139313901363

1268

1269

1270

1271

1272

1273

1274

1275

1276

1277

139313901363
1268

1269

1270

1271

1272

1273

1274

1275

1276

1277

139313901363
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 پاييز              تابستان             زمستان    

٢

 پاييز                  زمستان                   تابستان  

٣

 تابستان         پاييز                زمستان         

۴

 پاييز        زمستان              تابستان          
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هاي پيشنهاد شده انتخاب كنيد و هاي زير را از ميان جوابپاسخ صحيح سؤال :اتهاي رياضيـ سؤال و

  علامت بزنيد. 07تا  51نامه، از رديف آن را در پاسخ يهشمار

قسمت تاخورده را، مطابق  رويو  ايمزدهه كاغذ مستطيلي را تا دو گوشه از يك تكّ ـ51
باشد، نسبت مساحت  1به  2ه كاغذ تكّ. اگر نسبت اضلاع ايمشكل مقابل هاشور زده

  ه كاغذ چقدر است؟خورده به مساحت تكّ قسمت هاشور

 
 1 

3
   

�  1

4
     

�  1

5
     

�1�
8

  

  ي خواسته شده كدام است؟زاويهي در شكل مقابل، اندازهـ 52

 25°   33°     87°     35°  

  4  خواهيم كسر مي ـ53

5
ي آنها را به صورت جمع تعدادي كسر بنويسيم كه صورت همه 

به چند (يعني حداقل)  كمدستعدد يك و مخرج آنها يك عدد طبيعي باشد. براي اين كار، 
  كسر نياز داريم؟

 5   2     3     4  

، »د«و مساحت قسمت » ب«مساحت قسمت   %60 ،»الف«ع مقابل، مساحت قسمت در مرب ـ45

� 4 ��
3

» ج«چند درصد مساحت قسمت » ب«است. مساحت قسمت » ب«مساحت قسمت  

  (خطوط داخل مربع، موازي اضلاع هستند.) است؟

 25%   80%     125%   133%  

ايم. يك بار ديگر همين عدد را با گرد كرده 01/0عددي را يك بار با تقريب كمتر از ـ 55
به دست آمده،  مقداري بين دو فاصله اكثرحدايم. قطع كرده 001/0تقريب كمتر از 

  چقدر است؟

 01/0   09/0   001/0   009/0  

و روي شش وجه  6و  5و  4و  -3و  -2و  -1، اعداد سبزب روي شش وجه يك مكع ـ56
نوشته شده است (روي هر وجه،  -6و  -5و  -4و  3و  2و  1ب قرمز، اعداد يك مكع

هر بار يكي از اين دو مكعب را انتخاب كرده و آن را پرتاب ايم). فقط يك عدد را نوشته
بار پرتاب، حاصل جمع  10از  كنيم. اگر بعدكنيم و عدد وجه بالايي را يادداشت ميمي

  ؟شده باشدپرتاب ممكن است ب قرمز چند بار باشد، مكع -55 اعداد يادداشت شده

  بار 10فقط        بار 9فقط  

  بار 10يا  9       بار 9يا  8 

١٢٣۴

١٢٣۴

١٢٣۴

١٢٣۴

١٢٣۴

١٢
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از چه تعداد  كمدستايم. ث سفيد ساختهمثلّ 14ث تيره و مثلّ 10رو را با شكل روبه ـ57
 ،لشكي مشخّص شده در نقطهجا كنيم تا هاي سفيد جابهثتيره را با مثلّ هايثمثلّ

  مركز تقارن باشد؟

 1   2     3     4  

كه يك واحد اين مورچه براي اينكند. ي مختصات حركت مياي در صفحهمورچه ـ58
ثانيه   30و  10، 5، 20به سمت بالا، پايين، چپ و راست حركت كند، به ترتيب به 

�100ات مختصزمان نياز دارد. اگر مورچه در 
100

يك به كدامداشته باشد، خود را قرار  �

  د؟انتواند برسمي زودتراز نقاط زير 

 �80

90
�   �120

90
�   �120

110
�   � 80

110
�  

نفر از دوستان خود پخش كند.  999شخصي قصد دارد يك خبر فوري را بين  ـ59
ي تماس يكديگر را دارند. اگر بعد از گذشت هر دقيقه، ي اين هزار نفر، شمارههمه

چند دقيقه زمان نياز است تا  حداقلهر شخص بتواند خبر را به دو نفر اطلاّع دهد، 
  ي افراد از خبر مطلّع شده باشند؟همه

 7   10     333     500  

با » ج«ي از يكديگر قرار دارند. نقطه  3ي با فاصله» ب«و » الف«موازي  دو خطّ ـ60
» ج«ي نقطه ،دفعاتخواه و به دلقرار دارد. سعيد به » الف«از خط  1000ي فاصله

 كمتريندر نهايت، كند. ي آن نسبت به يكي از اين دو خط منتقل ميرا به قرينه
  چقدر خواهد بود؟» الف«از خط » ج«ي ي نقطهفاصله

 1   2     3     4  

ي آغشته به جوهر ايم. مركز يك سكّهكشيده 3روي يك كاغذ، مربعي به طول ضلع  ـ61
مساحت اثر جوهر روي دهيم. است، روي محيط مربع حركت مي 1را كه شعاع آن 

  چقدر است؟كاغذ با تقريب كمتر از يك، 

 27   24     23     20  

آموز تعداد افراد اند. هر دانشآموز با قدهاي مختلف پشت سر هم ايستادهنُه دانش ـ62
كند. اعداد نوشته شده از ابتدا تا ترند، يادداشت ميجلوتر از خود را كه از او كوتاه

است. بلندقدترين  0و  1و  2و  1و  0و  1و  2و  1و  0انتهاي صف، به صورت 
  آموز، نفر چندم صف است؟دانش

 سوم     هفتم     آخر   لاو  

١٢٣۴
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 29و  27، 20، 10، 8، 6آنها به ترتيب برابر  اضلاعب دارد كه طول علي شش مكع ـ63
 كمترينب، دو برج در كنار هم بسازد. خواهد با اين شش مكعمتر است. او ميسانتي

  متر است؟اختلاف ارتفاع اين دو برج چند سانتي

  6     4     2   صفر 

روباتي روي خطوط يك شبكه (كه قسمتي از آن در شكل مقابل آمده است)، در  ـ64
به » شمال غربي«و » شمال شرقي«، »شمال«هاي تواند در يكي از جهتهر گام مي

ضلعي حركت كند. او در پايان، تعداد حركات خود را ي طول يك ضلع ششاندازه
يك از كدامكت كند، شروع به حر» ج«ي اگر روبات از نقطهكند. گزارش مي

  تواند صحيح باشد؟هاي زير ميگزارش

  »شمال غربي«بار  10و » شمال شرقي«بار  12، »شمال«بار  23 

  »شمال غربي«بار  4و » شمال شرقي«بار  12، »شمال«بار  15 

  »شمال غربي«بار  9و » شمال شرقي«بار  23، »شمال«بار  14 
  »شمال غربي«بار  12و » شمال شرقي«بار  12، »شمال«بار  12 

يك از مسيرهاي ي پايان برسد. كدامي آغاز به نقطهخواهد از نقطهيك مورچه مي ـ65
، دقيقاً در وسط اضلاع مكعب (نقاط برخورد مسير با اضلاع تر است؟زير كوتاه

  قرار دارند.)مكعب 

      

      

 (هر بار، خطّزنيم را سه بار از وسط تا مي 20عي به طول ضلع ه كاغذ مربيك تكّ ـ66
ي آن يك ربع دايره . سپس از هر گوشهاست) دست آمدهشكلِ به تا، موازي دو ضلعِ

كاغذهاي بريده شده  كنيم. پس از باز كردن كاغذ، مساحت كلّجدا مي 1به شعاع 
  چقدر است؟

 56/12   84/18   12/25   68/37  
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ال دستماين است. ضخامت اي لولهاز بالاي يك دستمال كاغذي  شكل مقابل، تصويرِ ـ67
متر است. سانتي 6متر و شعاع كل سانتي 2ي داخلي متر، شعاع لولهميلي 1/0كاغذي 
  قدر است؟را باز كنيم، طول آن چ دستمال كاغذي اگر كلّ

  متر 100حدود      متر 50حدود  

  متر 150حدود      متر 125حدود  

  * متن زير را به دقّت بخوانيد.

ناميم. مي» همسايه«در رديف اعداد فيب، هر دو عدد پشت سر هم را گوييم. مي» فيب«به هر يك از اعداد رديف زير، يك عدد 
  است.  13برابر  ،ششمين عدد فيبي آن، يكي از دو همسايهو  8براي مثال، پنجمين عدد فيب برابر 

     . . . . .34        21        13        8        5        3        2        1  

اش را با هم جمع كرد. )، بايد دو عدد فيبِ قبلي2تر از توان ديد كه براي به دست آوردن هر عدد فيب (بزرگبه راحتي مي
  آيد. يعني:براي مثال، هفتمين عدد فيب از جمعِ ششمين عدد فيب و پنجمين عدد فيب به دست مي

13  +8 = 21  

» زِكند«نوشت. به اين اعداد، غيرهمسايه چند عدد فيبِ غيرتكراري دو يا  توان به صورت حاصل جمعبعضي از اعداد را مي
  يك عدد زكند است: 20دهد كه عدد مي ي زير نشانم. براي مثال، محاسبهگوييمي

2  +5  +13 = 20  

  پاسخ دهيد. 70تا  68هاي با توجه به متن بالا، به سؤال

  است؟ »ندكزِ«يك عدد دهد كه عدد سمت چپِ تساوي، يك از محاسبات زير نشان ميكدام ـ68

 1  +3  +5  +21  =30     1  +3  +36  =40  

 3  +13  +34  =50     2  +3  +55  =60  

  ، زوج هستند؟صدهزارتر از كوچك »فيبِ«تقريباً چند درصد اعداد  ـ69

 25   33     40     50  

  هستند؟ »ندكزِ« 90و  80و  70چند تا از اعداد  ـ70

  فقط يكي       كدامهيچ 

  هر سه تا       فقط دو تا 

�دوستان عزيز! خدا قوت...
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ر �FGH ,-IJر� اAB ،!DE5,ت @?�1ن � ا��م KL!MNOPاّR) ,ّ8 س(/  
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

VWXا��Y /,Z�[\ و ]^_ ̀ aا,b � ��cd,efg ت و�hا,ijو ا !Mklm	,no Vpq ن	 &rا.&tu�v VWuدا �  
̀ |}i,، ز�x  yNzءا...نا aا,b �V  د �ا��4����ت را � pqۀ ا��ر lmا�& D!و   ���! ~ا� ر{� ا �.&r�5ز  

� و ��������دن روح ����X و ��7 وا��ّ� ��ز��/ ،���رزۀ ��h! ~ا� "�ا�ن.���  

 ّ��� ,�oرck	 ت,AB ،!DE5ب اE�¡ا &Vy��¢ ...ا�ا �ّ£)  ¤ّ¥(!¦��  V ا§
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

̄ ®pq �v �� ¬ �­fۀ ا �»ªاد� �v ی¨  cµ ´ �²³±� ا° �ا¶�·¸.&t?J �¹رد~ /  
º�v �  دÅ /ÆÇ�6�Ä±وت ا��. ÂÃ±ی� ÀÁvارr& ا �»ªاد� ¿±¾ ½ ¼؛ ا �»ªاد

�tÉÊª²Ë@ �ÆÌÍ&. � ا°¯ Èدی�� ®�­f.و ~ا� �ورش Î �  ا �»ªاد� �vی
�، Ïº-,ا�ّ }�v ��اد�̄ ا��. ؛� ��v ÐEی� ا � cµ ا° �ا¶  


